

Депутат Белгородской областной Думы Геннадий ШИПУЛИН:

Жизнь нужно любить

ПОЛИТИКА



Депутат Белгородской областной Думы, знаменитый тренер и директор самого титулованного клуба в российском волейболе «Белогорье» стал гостем программы «Избранные». Это четвёртая встреча белгородских студентов с депутатами в студии ТРК «Мир Белогорья» в рамках проекта к 20-летию регионального заксобрания.

Говорили о путях к успеху, со- бытиях на Украине и, конечно, о спорте. Общением остались довольны обе стороны: студенты отмечали, что строгий наставник, которого они видели на спортивной площадке, оказался совсем другим - добрым и открытым. А самого депутата, по его признанию, встреча заставила вспомнить молодость. Сегодня мы публикуем основные темы беседы в вопросах и ответах.

Я считаю, что у нас

замечательная молодёжь

- По нашему мнению, чем занимается сегодняшняя молодёжь и достаточное ли её количество занимается спортом?

- Многие поведением молодёжи недовольны, а не согласен с этим. Я считаю, что у нас замечательная, перспективная молодёжь, что многие молодые люди занимают активную жизненную позицию. К великому счастью, мода на негативность уходит, молодёжь всё больше смотрит, как правильно строить свою жизнь. И не только спорт важен, но и другие ценности.

- Есть такая вредная привычка - курение. Мне просто страшно видеть, когда идёт молодая мамочка с ребёнком, тут же покуривая. Есть ли какая-либо альтернатива этому, существуют ли какие-то проекты, чтобы заставить молодёжь бросить курить?

- Главное - это осознание, что курение вредит тебе, тво-

ем здоровью, соседу, если хотите, и в целом вредит будущему нашей страны. То, что вы сказали в отношении мам, - меня самого корёжит, когда я это вижу. Я набираюсь смелости, подхожу и делаю замечание. И я делаю замечания часто, хотя слышу в ответ негодование. Я смотрю на курение крайне отрицательно и призываю всех к активному образу жизни.

Я сам веду активную жизнь: играю в волейбол, 25 лет занимаюсь лыжами. Несмотря на свою комплекцию, становлюсь на дорожку, бегу 6 километров каждый день, плаваю по 45 минут.

Когда власть переходит к толпе - это трагедия

- О наболевших событиях - теме Евромайдана. Скажите, а каково ваше отношение к этим событиям?

- Тяжёлый это вопрос. Принцип толпы - он очень опасен, поэтому нужны активные действия, нужен диалог. Не могут три человека, моя мнение, переворачивать историю, воротить её. Должна быть принятая какая-то концепция, должны друг друга услышать оппозиция и власть и уйти от того, что сегодня происходит. ПОСЛЕДСТВИЯ могут быть непредсказуемыми, и югославский может быть вариантом. Хотелось бы, чтобы Украина сохранилась, чтобы она подружилась с Россией на принципах, например, как Белоруссия сегодня, - с южного государства на общем экономическом пространстве.

Ещё один вопрос о событиях на Украине заставил включиться в диалог и модератора проекта - председате-

ля законодательного комитета областной Думы Юрия Селивёрстова: - Вам не кажется, что оппозиция пытается достучаться до власти, но вопрос: а хочет ли власть их услышать? Они считают себя европейцами, и оппозиция действует не так, как в России, а напротив.

- Вы так подчёркиваете - европейцы. А мы кто с вами? Мы тоже европейцы. И я сказал, что надо же пытаться слышать друг друга, слышать оппозицию, слышать власть. Сидеться за стол переговоров. Так и должно быть, на то власть и выработала народом.

Юрий Селивёрстов: Геннадий Яковлевич правильно сказал, ведь страшно, когда законные методы не действуют, а ведь возможен реальный диалог, дискуссия, пусть с разными мнениями. Но когда власть переходит к толпе - это трагедия. Не надо далеко ходить, достаточно вспомнить историю нашей страны - 1917 год, вот тоже на волне недовольства, бунта произошёл переворот, который повлёк за собой миллионы жизней русских людей.

Русских, никого другого здесь не было, мы стали уничтожать друг друга. Самое страшное, если эта ситуация повторится на Украине, а там все предпосылки для этого есть, потому что Украина разделена на две части, и мы это знаем.

Самое главное,
когда человек говорит тебе «спасибо»

- Много времени у вас отнимает работа в клубе. Много задач приходится решать на nive спорта, и вы - очень активный депутат. Как сочетается депутатская деятельность и основная работа, мешиает одно другому или помогает?

- Приходит то время, когда поворачиваешься назад, смотришь: вот здесь я добился многих результатов. Но приходит время, когда хотелось бы отдать ещё что-то той земле,

на которой ты родился, получил образование, состоялся, на которой выросли твои дети, сегодня растут внуки. Проблема у нас много - и в законодательном поле в том числе. И самое главное для депутата в работе с людьми, которые отдали за тебя свои голоса, - отвечать на вопросы, которые задаются. Если они в пределах наших полномочий, мы их решаем, если за пределами - обращаемся в исполнительную власть, часто она идёт на встречу и решает эти проблемы: кто будет играть, кто нет, у кого есть талант. И он, верное, не ошибся во мне, потому что это показывает моя работа и моя многолетняя деятельность.

- Как вам удается не потеряться в потоке чужих проблем?

- У меня есть такой характер: если человек обратился, я буду обязательно стараться ему помочь, это как бы висит на плечах. И я благодарен земле, которая воспитала меня. Вот здесь я просто хочу проявить себя честным, порядочным депутатом и человеком.

- Как и где вы находитесь силы идти дальше?

- Я в своей профессии как буде хожу по кругу. Я уже выиграл всё, что только можно. А депутатская деятельность - она даёт что-то новое: там водопровод проложили, там детский сад, школу построили, там помогли ребёнка выплыть, там пожилым людям помочь... И это даёт силы.

Разбираться в людях меня научил Венгеровский

- Знаю, что вы, когда были студентом, занимались волейболом, почему выбрали именно волейбол?

- Я вообще-то по своей комплекции не волейболист, но у каждого своя стёбка-дорожка, а на моём жизненном пути спокойлось, как в песне поётся: «Другой бы улицей прошёл, тебя не

встретил, не нашёл». Это именно тот случай. Я встретил на своём пути замечательного человека Юрия Наумовича Венгеровского (Ю. Венгеровский - советский волейболист, игрок сборной СССР (1958-1966), олимпийский чемпион 1964 года). - **Прим. ред.**) Я пошёл за ним, познал все прелести волейбола, играл, но выбрал себе профессию именно такую, тренерскую, потому что он меня ей научил. Главное, научил разбираться в людях, разбираться в конкретном человеке и спортсмене: кто будет играть, кто нет, у кого есть талант. И он, верное, не ошибся во мне, потому что это показывает моя работа и моя многолетняя деятельность.

О вкусе к жизни,
Гумилёве и пути к цели

- Какой совет, пожелание общее вы могли бы дать молодёжи?

- Трудолюбие, вера на пути к поставленной цели. Нужно работать честно и качественно. Я уж точно в свой время взялся за эту тему, которая на Белгородчине тогда была не нужна и не важна, и в ней никто не верил. Но сейчас, благодаря волейболу, Хоркиной, мы Белгородскую область сделали спортивной. Я участвовал с волейбольным клубом в пяти Олимпиадах. И воспитать олимпийских чемпионов, чемпионов мира, Европы - это дорого стоило. Добиваться цели нужно упорно.

- Вы когда-нибудь теряли вкус к жизни, как выходили из этого состояния?

- Жизнь нужно любить, нужно за неё бороться, цепляться, ни в коем случае не приходить в отчаяние, перебороть себя. У нас прекрасная страна, область. Нужно любить свою историю, уважать её. У меня теперь, например, настольная книга «От Руси до России» Льва Гумилёва, прочитал её, и многое ясно стало.

Записала
Ирина АЛЕКСЕЕВА



Слева направо: полковник полиции, заместитель начальника ГУВО МВД России Евгений Потапов, генерал-майор полиции, начальник УМВД России по Белгородской области Виктор Пестерев и генерал-майор полиции, начальник главного управления собственной безопасности МВД России Александр Макаров открывают новые служебные объекты

В ногу со временем

В здании управления вневедомственной охраны УМВД России по Белгородской области открыли сразу несколько служебных объектов

НОВОСЕЛЬЕ

Наталья КОЗЛОВА

Новые тренажёрные комнаты, стрелковый тир и большой спортивный зал помогут полицейским сохранить отличную физическую форму, а комната психологии разгрузки - справиться с ежедневным стрессом. Также в здании открылись гаражи с отоплением, в них сотрудники полиции смогут осматривать служебные машины и самостоятельно устраивать незначительные поломки.

- Управление вневедомственной охраны отвечает за сохранность особо важных объектов, под охраной ведомства ежесуточно их находится более двадцати тысяч. Я с гордостью могу сказать о том, что вы достойно справляетесь с задачей, - обратился к сотрудникам вневедомственной охраны генерал-майор полиции, начальник УМВД России по Белгородской области Виктор Пестерев. - Вы добросовестно служите и с честью выполняете долг не только

и далёко за её пределами: Москву, Санкт-Петербург, Северный Кавказ... То помещение, которое мы сегодня открываем, предназначено для профессиональной подготовки: занятия спортом, отработки навыков борьбы и приёмов задержания. Всё это говорит о том, что вы идёте в ногу со временем и думаете о будущем.

Виктор Пестерев особо отметил, что материальная база у него есть для сотрудников вневедомственной охраны, но и для всех сотрудников полиции. Всё это позволит заниматься различными видами спорта, в том числе боевым самбо, - рассказал полковник полиции, заместитель начальника управления вневедомственной охраны по городу Белгороду Юрий Ларин.

Это административно-бытовое здание предназначено не только для сотрудников вневедомственной охраны, но и для всех сотрудников полиции. Здесь можно будет заниматься различными видами спорта, в том числе боевым самбо, - рассказал полковник полиции, заместитель начальника управления вневедомственной охраны по городу Белгороду Юрий Ларин. - Здание предусматривает и тир для отработки приёмов стрельбы из табельного оружия. Перед торжественным це-

нотворением открытия председатель митрополичьей комиссии по работе с Вооружёнными силами и правоохранительными организациями, клирик Преображенского кафедрального собора Белгорода протоиерей Виктор Кравец освятил здание и подарил ведомству икону преподобного Серафима Саровского.

Символическую красную ленту на входе в здание перерезали генерал-майор полиции, начальник главного управления собственной безопасности МВД России Александр Макаров, генерал-майор полиции, начальник УМВД России по Белгородской области Виктор Пестерев и полковник полиции, заместитель начальника управления вневедомственной охраны по городу Белгороду Юрий Ларин.

После этого сотрудники ведомства провели небольшую экскурсию по открывшемуся корпусу. Представитель компании, выполнившей строительство объекта, рассказал о характеристиках здания.

Стоит отметить, что снаружи новый корпус облицован большими белыми, синими и красными плитами и напоминает российский триколор.

Строить новое, беречь старое

бы все застройщики многоэтажного жилья какой-то процент от общего объёма вводимого жилья не продавали, а делали арендные, - напомнил Евгений Степанович. - И каждый год количество арендного жилья в области таким образом должно наращиваться. Для этого нужны специальные правила, может быть, следует принять региональный закон, касающийся арендного жилья. Прошу вместе с главами городов отработать этот вопрос и внести на утверждение правительству области. Арендное жильё при этом будет процентов на 70 или больше заселяться молодыми семьями, вопросы демографии будут решаться гораздо лучше.

Первый заместитель губернатора - начальник департамента внутренней и кадровой политики Валерий Сергачёв отметил проблему предоставления жилья молодым семьям.

- Уровень доходов молодых семей сейчас недостаточен для того, чтобы купить ипотеку, - констатировал он. - Проблема сложная, и логистических пересечений между программами немного. Программа помощи молодым семьям у нас работает, хотя там действительно большая очередь. Но её невозможно решать без финансовой поддержки федерального правительства.

По словам заместителя губернатора - директора по растениеводству и животноводству ГК «АгроБелогорье» Николая Разумовского, завод даст возможность закрыть потребности в производстве комбикормов, тем самым снизить зависимость холдинга от сторонних поставщиков.

По словам заместителя губернатора - директора по растениеводству и животноводству ГК «АгроБелогорье» Николая Разумовского, завод даст возможность закрыть потребности в производстве комбикормов, тем самым снизить зависимость холдинга от сторонних поставщиков.

- У нас было поручение, что

прозрачная, - признал Сергей Андреевич. - Сообщают единицы. У нас только 180 официально зарегистрированных договоров сдачи квартир в аренду. На самом же деле мы предполагаем, что порядка 40 процентов жилья в новостройках арендуются на основе «чёрных» или «серых» схем. Мы пытаемся работать, и думаю, к концу этого года у нас будут ясные и понятные цифры.

Глава региона поручил создать под эгидой Совета безопасности рабочую группу, которая разработает понятный план действий по «бензинению» схем сдачи жилья в аренду. Итоги её деятельности должны быть готовы во второй половине этого года.

- В области окончательно рассмотрен и утверждён бюджет капитальных вложений, - проинформировал губернатор. - Нужно довести его до городов и районов и сосредоточить усилия на выполнении этого плана.

- Мы до сих пор не знаем, сколько жилья у нас покупается для того, чтобы потом его сдавать в аренду, - сказал глава региона. - Не все ведь покупают жильё, чтобы в нём жить.

По словам мэра Белгорода Сергея Боженова, сейчас рассматривается вопрос о строительстве в областном центре двухподъездного арендного дома. Инвестор согласен на реализацию проекта при софинансировании по схеме 50 на 50. В итоге в эксплуатацию должно быть введено 5 тысяч квадратных метров арендного жилья. Что же касается попыток городских властей провести учёт сдаваемого частниками жилья, то желаемого результата они пока не достигли.

- Схема действительно не-

44 земельных участка было передано из числа бесхозных участков.

За время действия указа в области на льготных условиях Белгородской ипотечной корпорацией многодетным семьям предоставлено 722 земельных участка. В 2012 году выделили 279 участков, в 2013 году - 168. В настоящее время на рассмотрении в органах местного самоуправления находятся больше тысячи заявлений от молодых семей, желающих построить свой дом.

Глава региона поручил создать под эгидой Совета безопасности рабочую группу, которая разработает понятный план действий по «бензинению» схем сдачи жилья в аренду. Итоги её деятельности должны быть готовы во второй половине этого года.

- Меня смущает, что в органах местного самоуправления находится 1070 заявлений от молодых семей, - сказал Евгений Савченко. - Я прошу установить за этим контроль. Земельные участки нужно предоставлять в течение двух месяцев после подачи заявления.

Мы должны выполнять указ Президента.

Основное богатство

О биологизации земледелия в Валуйском районе рассказал глава администрации муниципального образования Алексей Дыбов.

Он отметил, в частности, что одной из основных составляющих реализации программы по биологизации земледелия в Валуйском районе является травосеяние. План посевов многолетних трав на склонах более 5 градусов составляет 3400 гектаров. За 2011-2012